



Литературно-кулинарное
путешествие

ИВАН СЕРГЕЕВИЧ ШМЕЛЕВ
«МАСЛЕНИЦА»



**Иван
Сергеевич
Шмелёв
(1873 - 1950)**



‘Масленица кончается: сегодня последний день, «прощеное воскресенье». Снег на дворе размаслился. Приносят «масленицу» из бань — в подарок.

Такая радость! На большом круглом прянике стоят ледяные горы из золотой бумаги и бумажные вырезные елочки; в елках, стойком на колышках, — вылепленные из теста и выкрашенные сажей, медведики и волки, а над горами и елками — пышные розы на лучинках, синие, желтые, пунцовые...

— всех цветов. И над всей этой «масленицей» подрагивают в блеске тонкие золотые паутинки канители. Банщики носят «масленицу» по всем «гостям», которых они мыли, и потом уж приносят к нам. Им подносят винца и угощают блинами в кухне...»



И.С. ШМЕЛЕВ «ЛЕТО ГОСПОДНЕ. МАСЛЕНИЦА» .

**И.С. Шмелев «Лето Господне.
Масленица»**

«...Я люблюсь-
любуюсь
«масленицей», боюсь
дотронуться, — так
хороша она. Вся —
живая! И елки, и
медведики, и горы... и
золотая над всем
игра. Смотрю и
думаю: масленица
живая... и цветы, и
пряник — живое все.
Чудится что-то в этом,
но — что? Не могу
сказать.»



МАСЛЕНИЦА – ОСОБЫЙ ПРЯНИК, ЖИВОЙ!

«Уже много спустя, вспоминая чудесную «масленицу», я с удивленьем думал о неизвестном Егорыче. Умер Егорыч — и «масленицы» исчезли: нигде их потом не видел. Почему он такое делал? Никто мне не мог сказать. Что-то мелькало мне?.. Пряник... — да не земля ли это, с лесами и горами, со зверями? А чудесные пышные цветы — радость весны идущей? А дрожащая золотая паутинка — солнечные лучи, весенние?.. Умер неведомый Егорыч — и **ЭТОТ ПРЯНИК — ОБРАЗ ВСЕЛЕННОЙ И РАДОСТЬ ВЕСНЫ ИДУЩЕЙ** сделает.»



"Или с детства осталось во мне чудесное, непохожее ни на что другое, в ярких цветах и позолоте, что весело называлось — «масленица»? Она стояла на высоком прилавке в банях.

На большом круглом прянике, — на блине? — от которого пахло медом — и клеем пахло! — с золочеными горками по краю, с дремучим лесом, где торчали на колышках медведи, волки и зайчики, — поднимались чудесные пышные цветы, похожие на розы, и все это блистало, обвитое золотую канителью... Чудесную эту «масленицу» устраивал старичок в Зарядье, какой-то Иван Егорыч. Умер неведомый Егорыч — и «масленицы» исчезли. Но живы они во мне." И.С. Шмелев

На фото «Масленица» семьи Гаазе, Саратов



НЕТ, МАСЛЕНИЦЫ НЕ ИСЧЕЗЛИ!

«Расписывая козули, вспоминали недавний праздник Рождества Христова. Сделали золотую гору и солнце,они у нас получились рождественскими.Солнце- звезда,да и гора (бумажный конус, обмотанный мишурой)получились зимними.Для полного ощущения зимы прикрепили елочки из картона и зверушек поставили.Теперь и о весне вспомнили. Первый раз в жизни попробовали сделать цветочки из конфет и гофрированной бумаги. Сначала у детей не получалось, но терпение и труд сделали своё дело.Коля(8 лет) и Лиза(11 лет) скрутили замечательные цветочки, глядя на которые ,вспоминается весна,с её теплом, зеленью и радостью»
Семья Маточкиных



**МАСЛЕНИЦЫ СЛОВНО СХОДЯТ СЕЙЧАС СО СТРАНИЦ КНИГИ ЧЕРЕЗ
ЗОЛОТЫЕ РУКИ ЛЮБЯЩИХ МАМ**

«Наша веселая Масленица.

Ребятки помогали - с удовольствием мастерили из бумаги ёлочки, птичек, месили тесто.

Наша Масленица о приходе долгожданной весны!

Просыпается природа, весело щебечут птички, все больше греет солнышко, лесные звери начинают пробуждаться от зимней спячки, особенно мишка в центре.

Ну и конечно, раз масленица, значит пахнет Великим Постом! Временем подготовки к великой радости - Воскресению Христову!»



**ПОБЕДИТЕЛИ КОНКУРСА НА САМУЮ
ИНТЕРЕСНУЮ МАСЛЕНИЦУ 2017Г.**
Семья Григорьевых
Воскресенского
Екатерининского собора

«Образ Вселенной... солнце, месяц, звезда.. – светила небесные.
Земля с ее лесами и садами, и всеми обитателями, творениями Божьими.
Деревья, звери... люди...мужчина и женщина – как две половинки... А еще дом, очаг, цветы... Уютная кошечка.
Зима, белый снег, а на снегу пробиваются цветные искорки весенних цветов.
Вступаем в Великий пост – весну духовную и как эти искорки цветов пусть расцветают Вера, Надежда и самое главное – Любовь».



ья



**ПРЯНИК «МАСЛЕНИЦА» НАПОМИНАЕТ
О ДУХОВНОЙ ВЕСНЕ**



**«И БОГ НА НЕБЕ, ЗА ЗВЕЗДАМИ, С ЛАСКОЙ ГЛЯДЕЛ
НА ВСЕХ, МАСЛЕНИЦА, ГУЛЯЙТЕ! В ЭТОМ ШИРОКОМ
СЛОВЕ И ТЕПЕРЬ ЕЩЕ ДЛЯ МЕНЯ ЖИВА ЯРКАЯ
РАДОСТЬ».**

И.С. ШМЕЛЕВ

А семейные посиделки по изготовлению масленичного пряника – прекрасная возможность сохранить в сердце эту яркую радость и рассказать детям и о Великом посте, о русских традициях и о замечательном писателе Иване Сергеевиче Шмелеве.